
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ouvriers :  

  

 

syndicat :  

 

 

bourgeois : 

Jean Jaurès (1859-1914) 

 

                                                Pendant la révolution industrielle, une nouvelle catégorie de travailleurs s’est 

développée : celle des .................. Ceux-ci travaillent tous les jours, 12 à 15 heures par jour, sans vacances, pour 

des .................. très bas qui leur permettent à peine de survivre. Le travail est .................., souvent dangereux, 

et la discipline est sévère : les maladies et accidents de travail sont nombreux. Ceux qui se plaignent sont renvoyés. 

Ils vivent pauvrement dans de petits .................. insalubres et mal chauffés. Leurs conditions de vie s’améliorent 

au cours du siècle. Au cours du XIXème, la grande .................., constituée de banquiers et d’industriels, s’est 

beaucoup ................... Ils habitent dans de luxueux hôtels particuliers dans les grandes villes. Ils emploient de 

nombreux ......................... Les grands bourgeois occupent les principales fonctions ................... La classe 

moyenne est constituée de la petite et la moyenne bourgeoisie (médecins, magistrats, ingénieurs, enseignants, 

employés...). Leur niveau de vie est plus modeste : ils sont attachés au travail, à l’épargne, à la propriété, à l’ordre 

et ont le désir de s’élever socialement.  

 


